TS LOI NORMALE feuille 18

Erercice 14

Une variable aléatoire X suit une loi A" (3;4) et Z suit la loi N (0,1).
1. Soit = € R, montrer que P[XS;.I:}=P(Z$§I;3)
2. En déduire, sans calculatrice, le réel ztel que P(X < z) = 0.95.

Exercice 15

Une variahle aléatoire X snit une loi N [20:4).
En utilisant la fonction InvleormCD ou invNerm de la caleulatrice :
1. Donmner & 1077 prés, ztel que P(X < ) = 0,8
2. Donner a 1072 prés, ztel que P(X = x) = 0.8
Erxercice 16
Une variable aléatoire X snit la lod ."'I.-"{lﬂl.'].:l{]{]}.
Caleuler
1. A l'aide de la calculatrice, 4 1077 prés, P(X = 120) ;
2. Sans calculatrice, une valeur approchée de nombre réel positif a tel que :
P10 —a £ X < 100+ a) = 0,99
Ezxercice 17
Une variable aléatoire X suit une loi ,-'ll.-"|:i.'fl:-:r2 } et & suit la loi AN (0,1).

1. Montrer que pour tout o =0, PF(X <5)= P(E’ < g) .

2. Donner le réel =z = 0 a 107 prés tel que P{Z < z)=0,5.
3. En déduire la valeur de o a4 107 prés telle que P(X < 5) = 0,8
Erxercice 18
Une variable aléatoire X suit une loi A" (p:16), ot g € R, et Z suit la loi N (0,1).

M —
1. Montrer que pour tout w e R, P(X > 20) = P{Z = ..ﬂ4 'u].

2. Donner le réel ., a 107" prés tel que P(Z > x) = 0,01.
3. En déduire la valeur de p telle que P(X = 20) = 0,01
Erercice 189
La durée de vie d'une ampoule, mesurée en heures, est une variable aléatoire qui
suit une loi normale .."'.-'—{;1.:0'2'_] . Un a pu déterminer expérimentalement les
probabilités : F(D > 2000) = 0,9251 et P(D > 3000) = 0,8577 .

1. Quelle loi suit la variable aléatoire % ?

2. Déterminer un systéme vérifié par p et o .
3. En déduire g et o.
4. Déterminer P D < 1000) et P(D = 5000).



